

昆明“3·01”严重暴力恐怖案告破

暴恐团伙共有8人,现场击毙4人、抓获1人,其余3人已落网

□据 新华社北京3月3日电

记者从公安部获悉,3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐怖案,经公安部组织云南、新疆、铁路等公安机关和其他政法力量40余小时的连续奋

战,已于3月3日下午成功告破。现已查明,该案是以阿不都热依木·库尔班为首的暴力恐怖团伙所为。

该团伙共有8人(6男2女),现场被公安机关击毙4人、击伤抓获1人(女),其余3人已落网。

措施

我国多地机场安检升级 建议旅客提前两小时以上到达机场

□据 民航网

3月1日晚,云南昆明火车站严重暴力恐怖事件发生后,昆明长水国际机场全面提升安保级别,提高旅客人身检查率和行李开包率。此外,首都机场,上海、深圳、西安、南昌等多地机场均增加了防爆检查及更细致的手检。建议旅客提前两小时以上到达机场,以免耽误出行。

● 首都机场

从2日起,加强安全保卫措施,提高安检等级。机场方面将对旅客携带的包进行爆炸物检查,同时进行更细致的手检,部分旅客在安检区可能被要求脱鞋进行检查。

● 上海两大机场

从2日起,增加了航站楼内巡逻力量,出发及到达层部分大门关闭,旅客登机前安检力度明显加大,大衣等外套均被要求脱下进行筛查,穿靴子的女性也须脱了过检。据出港旅客描述,随身携带的充电宝、录音笔等设备,须拿出给安检员过目

确认。

● 西安咸阳国际机场

2日,再次升级机场安保等级,在两座航站楼出发大厅的每个大门入口,设置了防爆物品探测检查设备并安排了操作人员,确保每名旅客在进入航站楼前接受防爆安全检查,把安全隐患消除在航站楼外。另外,机场增加了安检工作人员备勤力量,提升安检通道人身、货物和飞行区道口安全检查等级和标准,严格杜绝违禁品被带人控制区和飞机。

● 南昌昌北机场

2日下午,启动三级预警响应机制,旅客在进出机场时将接受防爆抽检,一旦遇到旅客过安检发出警报声或身着奇装异服等异常情况时,将被要求解皮带、脱鞋检查。

● 深圳机场

从3日4时30分起,分别在新T3候机楼各入口进行防爆安检,其间候机楼部分入口将临时关闭并实行单向进出。

悼念

昆明市民 献花哀悼 遇难者

3月3日,昆明市民及一些外地旅客在昆明火车站广场铜牛像下献花,哀悼在“3·01”严重暴力恐怖事件中遇难的群众。
(新华社发)



联合国安理会强烈谴责昆明恐怖袭击事件 坚决打击一切形式的恐怖主义

□据 新华社联合国3月2日电

联合国安理会2日发表媒体声明,“以最强烈的言辞”谴责1日发生在中国昆明火车站、造成大量无辜平民死伤的恐怖袭击事件,呼吁将恐怖袭击实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法。

声明说,安理会向“这起非常丑恶的恐怖袭击”的受害者及其家人,以及中国人民和政府表示最深切的同情和慰问。

声明说,安理会重申,任何形式的

恐怖主义都是对国际和平与安全构成的最严重威胁之一,恐怖主义不论发生在何时何地、由谁实施、出于何种动机,都是犯罪行为且无法开脱罪责。安理会重申,将根据《联合国宪章》规定的职责,坚决打击一切形式的恐怖主义。

声明说,安理会强调必须将这一恐怖主义行径的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法,同时敦促所有国家按照国际法和安理会相关决议规定的义务,在这方面与所有相关政府积极合作。

谴责

上合组织地区反恐怖机构执委会强烈谴责昆明暴恐事件 启动情报交流、线索核查等机制

□据 新华社塔什干3月3日电

上海合作组织地区反恐怖机构执行委员会3日在塔什干发表声明,强烈谴责1日发生在中国昆明的暴力恐怖袭击事件,并对遇难人员的家属表示慰问。

声明说,上海合作组织地区反恐怖机构执委会认为,恐怖主义、分裂主义和极端主义活动猖獗,威胁世界和平与安全,危害人的基本权利和自由。不论恐

怖主义犯罪在何种情况下实施,均无正当性可言,对犯罪分子应追究责任。

声明说,上海合作组织地区反恐怖机构执委会根据安全形势变化,协调上合组织成员国加大合作力度,强力打击恐怖主义、分裂主义和极端主义,共同维护地区安全。针对此次案件,执委会将与中方保持密切联系,应中方请求,启动有关情报交流、线索核查等合作机制。

救治

云南省红十字会为暴恐事件 受影响者开通心理咨询热线

□据 新华社昆明3月3日电

记者3日从云南省红十字会获悉,4日起“心理咨询”热线电话将开通,主要为在昆明“3·01”严重暴力恐怖事件中直接和间接受到伤

害的人们提供心理咨询服务,携手渡过难关。

心理咨询热线电话为
0871-67195930
0871-67195331

开通时间为每天9时至21时。

20名危重伤员尚未脱离生命危险 医务人员已开展急诊手术104台次

□据 新华社北京3月3日电

记者3日从国家卫生计生委获悉,在昆明“3·01”严重暴力恐怖事件中受伤的20名危重伤员尚未脱离生命危险。截至记者发稿,医务人员已为受伤人员开展急诊手术104台次。

国家卫生计生委2日和3日增派颌面外科、手外科、胸外科、泌尿外科共5名专

家赶赴昆明,有针对性地加强对伤员的专科救治力量。目前,国家卫生计生委派出的29名专家与省、市专家组成联合专家组,加强重症抢救、专科救治和巡诊指导。

据了解,截至2日18时,国家、省、市医疗机构直接参与伤员救治的医护人员达1916名。目前,医疗救治工作正在紧张、有力、有序地进行。